

# Fundația MÂINI DIBACE

---

str. Oituzului nr. 13, 540023 Tg-Mureș  
tel.: 0265-260501  
e-mail: mainidibace@rdslink.ro  
Cod fiscal: 9048991  
Cont bancar: RO07 RNCB 3660 0000 2021 0001

---

## Raport de activitate pe perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2005

Fundația MÂINI DIBACE se ocupă cu tineri cu dizabilități mintale , -locomotor și cu polihandicap, cu scopul de a stimula capacitatea acestor categorii de persoane de a se autoorganiza și de a reuși să-și dezvolte capacitățile lor mentale, intelectuale. Deasemenea ajută la deprinderi manuale, priceperi, în vederea îmbunătățirii calității vieții lor, pentru a avea o viață cât mai demnă și autonomă.

Prin propagarea valorilor persoanelor cu handicap se contribuie la schimbarea mentalității comunității, pregătind astfel nu numai tolerarea, ci și acceptarea lor de către societate

În anul 2005 Centrul de zi al fundației a fost frecventat zilnic de un număr de 26 de persoane cu dizabilități mintale, locomotori sau multiple, cu vârste cuprinse între 18 și 40 de ani.

Transportul tinerilor cu dizabilități motorice, cu polihandicap și a celor cu dizabilități severe la centrul de zi și de la centrul de zi acasă a fost asigurat de fundație.

Principala noastră preocupare a fost orientată și anul acesta spre asigurarea unui cadru pentru abilitare, reabilitare și socializare, în care acești tineri își pot descoperi capacitățile și aptitudinile latente, de multe ori ascunse și ignorate de către ceilalți, le pot cultiva și dezvolta, pot însuși tehnici și cunoștințe practice utile, totul în scopul de a se încadra în societate, de a-și putea asigura o existență cât mai autonomă, de a avea satisfacția unei vieți demne în mijlocul colectivității, evitându-se astfel marginalizarea lor.

Activitatea zilnică de asistență socială, educativă s-a desfășurat diferențiat în trei grupe de vîntă: atelierul ocupațional și cele două grupe de reabilitare, serviciile fiind adecvate dferitelor nevoi.

În grupa I- atelierul ocupațional, în cadrul terapiei ocupaționale tinerii asistați au confecționat felicitări, suporturi de flori, mici covorașe. În cadrul activității de socializare specializată (activitate nouă în orarul atelierului ocupațional) tinerii sub îndrumarea coordonatorului de grup s-au deplasat la Primărie și și-au reînnoit abonamentele de transport, au efectuat cumpărături în magazinele din apropierea

Centrului de zi, prin joc de situații au învățat comportamente adecvate diferitelor situații, fie acestea activități culturale, situații de criză sau situații simple de fiecare zi.

În grupele II și III activitatea s-a desfășurat după orarul bine stabilit, materialele principale fiind: limba maternă, limba română, limba engleză, religie și lucrări practice în grupa II, logopedie, însușiri matematice, - de scriere, religie și lucru manual în grupa III.

Deasemenea tinerii au participat săptămânal la kinetoterapie individuală și/sau în grup, la terapie de dans și de muzică.

Pe lângă activitatea zilnică tinerii au avut parte de un program bogat și variat.

În luna **februarie** am organizat un bal mascat în cadrul Organizației Credință și Lumină, la Sângeorgiu de Mureș.

În luna **martie** cu ocazia aniversării poetului József Attila, tinerii asistați s-au pregătit cu un spectacol cu recitaluri și cântece "În amintirea lui József Attila" Acest spectacol a fost prezentat nu numai părinților, ci și pentru copii din Casa de copii Dorcas, cu ocazia vizitei efectuate la ei, și cu ocazia vizitei Clubului persoanelor singuratici.

În luna **aprilie** am vizitat azilului pentru bătrâni. Pentru Paști tinerii s-au pregătit prin confecționarea unor felicitări și al unor obiecte adecvate sărbătorii.

În luna **mai** cu ocazia Zilei Mamelor tinerii au oferit câte un ghiveci de flori pictate de ei.

Tot în luna mai 2005 a avut loc inaugurarea festivă a centrului de zi, cu prezentarea unui spectacol și al unui dans popular de către asistații centrului în Teatrul Studio .Cu aceeași ocazie am primit în vizită partenerii fundației din Olanda și Franța,

Am început amenajarea atelierului de ceramică, care reprezintă o extindere și diversificare a posibilităților de lucru manual. Tinerii asistați au primit cu mare entuziasm lutul.

În luna **iunie** am participat la Zilele Impact, tinerii luând parte activ atât la activitățile sportive cât și la cele artistice. Deasemena una din atelierelor "deschise" au avut ca locație Centrul de zi Mâini Dibace.

Tot în iunie tinerii asistați au participat la activitățile culturale organizate în Cetate cu ocazia Zilelor Târgumureșene, cu prezentarea unui dans și cu expunerea obiectelor confecționate în centrul de zi.

În perioada 8-15 **iulie** tinerii, împreună cu părinții au participat la tabăra de vară la Selters, județul Harghita.

Tot în iulie am primit în vizită un grup de tineri din Anglia, membri ai organizației JOY, care ne-au învățat noi tehnici pentru confecționarea felicitărilor, pictare pe sticlă etc. Vizita lor s-a încheiat cu o zi petrecută împreună la Week-end, urmat de un piknic comun.

La sfârșitul lunii iulie am petrecut câteva zile împreună cu tinerii din Centrul rezidențial "Tarka-Barka" pentru tineri cu dizabilități din Baja, Ungaria. Pentru tinerii asistați a fost o ocazie de a găsi noi prieteni, pentru personalul angajat o posibilitate pentru schimb de experiență.

În luna **septembrie** tinerii, împreună cu părinții au participat la pelerinajul național Credință și Lumină, organizat la Mariaradna, județul Bihor. Reântâlnirea cu vechii prieteni, bucuria de a fi împreună sunt doar câteva dintre experiențele trăite.

Ca și în fiecare an am început pregătirile pentru serbările de Crăciun încă din luna **noiembrie** atât din punct de vedere spiritual, cât și practic prin confecționarea felicitărilor și a cadourilor, podoabelor pentru pomul de crăciun.

Un cadou pentru asistații noștri a reprezentat primirea vizitei copiilor din Căminul de copii Dorcas, care ne-au colindat, și apoi împreună cu ei am făcut cadouri și podoabe pentru bradul de Crăciun.

La rîndul lor tinerii noștri au vizitat Casa de Tip Familial din strada Slatina Nr. 13, unde sunt plasați 12 copii cu dizabilități mintale severe și cu care au petrecut o după masă de neuitat. Tinerii de la fundația noastră au fost profund impresionați, una dintre fetele noastre exprimându-și sentimentele astfel: "A fost o mare bucurie pentru mine că deși sunt bolnavă am putut să dăruiesc bucurie pentru un copil și mai bolnav decît mine."

Moș Nicolae a trecut și la Centrul nostru de zi, lăsînd cîte un pachețel în ghetetele tinerilor.

Pe data de 8 **decembrie** a avut loc deschiderea tîrgului de Crăciun la clubul Philothea (din str. Călărașilor nr.2.). Tinerii asistați s-au pregătit cu mare elan în confecționarea obiectelor expuse spre vânzare, simțind și trăind bucuria creației și propria lor muncă. Tîrgul a avut un mare succes, ceea ce a contribuit la dezvoltarea încrederii lor în sine.

Pe data de 19 decembrie a avut loc serbarea noastră tradițională de Crăciun la biserica Reformată din B-ul 22 dec.1989, unde tinerii au prezentat o scenetă cu titlul: O seară la Bethlehem, după Visky András, și colinde de Crăciun.

Atît prin pregătirea pentru serbarea anuală cît și prin confecționarea cadourilor acești tineri au trăit și trăiesc bucuria adevărată de a oferi.

Surpriza pentru ei a fost spectacolul susținut de părinții lor, care se pregăteau în taină cu mare entuziasm.

Rezultate obținute sunt evidente și s-au concretizat în continuitatea activității, recunoașterea din partea părinților, vizitatorilor, patrenerilor, sponsorilor și membrilor fundației, deasemenea în apreciere pozitivă în mass-media.

Putem vorbi de dezvoltarea exprimării verbale, a mișcării ritmice, datorită mai ales dansurilor învățate, de dezvoltarea motoriei fine datorată mai ales activităților din cadrul atelierului de ceramică, al atelierului de țesut și șubare.

Succesul spectacolelor numeroase din timpul anului precum și al Tîrgului de Crăciun au dus la creșterea încrederii în sine al asistaților centrului de zi, tinerii s-au bucurat de comunitate, au simțit respect, dragoste, bucuria în propria lor muncă și atenție individuală.

Mulțumim tuturor celor care ne-au suportat prin sponsorizări, donații sau rugăciune, și nu în ultimul rînd partenerilor noștri: Primăria Municipiului Tg.-Mureș, Consiliul Județean Mureș, FUB (Suedia), JOY (Anglia), Welzijnszorg Over Grenzen (Olanda), Stichting Roemenie Hulp Meeden-Zeeland ( Olanda), Association Europ-Roumanie (Franța) .

10.01.2006

Director  
Magdó Orsolya